

簡訊

劉顯儒神父獲祝聖為成都教區主教

七十三歲的劉顯儒神父於一九四七年晉鐸，先後在閬中、華陽及成都傳教，目前是成都市主教座堂本堂神父，今年初獲選為成都教區主教，並於二月二十四日由萬縣教區段蔭明主教主禮祝聖。劉主教在晉牧後表示，成都教區將採取民主方式管理，在釐定計劃前先徵集教友的意見，不會把個人的決定強加在教友身上。

輔仁大學錢志純神父奉委為花蓮教區主教

錢神父於一九二六年生於浙江省玉環縣，五十年代在意大利攻讀神學，一九五三年晉鐸，一九六零年在米蘭市聖心大學取得哲學博士學位，曾任教於台灣多所大學。他的晉牧禮於四月十一日聖枝主日在花蓮高中舉行，由廣州教區鄧以明總主教主禮，

台北教區狄剛總主教及高雄教區單國璽主教襄禮。北方兩位公開教會主教相繼逝世

山東省青島教區韓錫讓主教，於三月六日因肝癌逝世，享年七十四歲。韓主教原籍山東省禹城縣，一九三零年加入方濟各會，一九四九年在湖北省漢口市晉鐸。其後在山東省濟南市擔任小修院院長及本堂神父職，一九五八年因反對自選自聖主教而被監禁。一九七九年獲釋，先後在濟南市及青島市傳教，一九八七年獲選為青島教區主教，同年四月二十四日在濟南接受祝聖。

較早前，河北省張家口教區徐立志主教亦於一月份病逝，享年七十五歲。張家口教區是一九八七年由政府把原有宣化及西灣子教區合併而成。

福建省三位教會人士獲釋

據曼谷一家通訊社報導，福建省福寧教區的謝士光主教、鄭興宗神父及教友朱如團經已於今年初

獲得公安當局釋放。他們曾被控非法組織神學院、祝聖神父，及向十八歲以下的兒童和青年傳教。該教區有十五名神職人員及教友於一九九零年七月被公安當局拘捕，其中大部份現已獲釋，但仍有四人在獄中。

歐洲舉行湯若望誕生四百週年慶典活動

一九九二年是耶穌會士湯若望誕生四百週年紀念，湯氏原籍德意志，在明、清兩代交接期間來華，是著名的傳教士及天文學家。位於德國波恩近郊的「中國中心」及《華裔學誌》將於五月份舉辦一項題為「科學、哲學與宗教」研討會以茲紀念；六月份另舉行「科學與福傳」神學研討會，由聖言會神哲學院及「中國中心」合辦。今年內，聯邦德國郵務局將發行湯若望紀念郵票。

此外，梵蒂岡及台灣均計劃於一九九二年中發行「湯若望郵票」。

廣州備修院開課

座落於廣東省廣州市耶穌聖心堂主教座堂（石室聖堂）內的廣州備修院，經已於九一年底開課，現有九名來自省內各地的男青年，接受為期兩年的培訓；如畢業後考試合格，將轉送湖北省中南神哲學院。備修院院長為劉靈司神父。

教廷與蒙古共和國建交

據四月四日出版的意大利文版《羅馬觀察報》意大利文版報導，梵蒂岡與蒙古經已建立大使級外交關係。聖母聖心會將負責委派傳教士到蒙古服務。